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Types d'instructions

Instructions à 3 opérandes
Exemple : ADD   r1, r2, r3 => r1 = r2 + r3

Instructions à 2 opérandes
Exemple : ADD    r1, r2 => r1 = r1 + r2

Instructions à 1 opérande
Exemple : ADD r1     Acc => Acc = Acc + r1
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opcode opérande opérande opérande

opcode opérande opérande

opcode opérande



Types d'instructions
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Types d'instructions
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Comment lire les instructions THUMB?
• Quel est le code pour SUB R1, R3, #4?



Types d'instructions
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Comment interpréter l’instruction?
La valeur de l’instruction est : 
0x4061

 Convertir en binaire

 Chercher dans le document quel est l’instruction.
 Opcode?

 Interpréter l’instruction



Récapitulatif des divers modes 
d’adressage
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- Adressage immédiat   # valeur
Opérande => directement la donnée

- Adressage par registre   Rn
Opérande => n° du registre où se trouve la donnée

- Adressage absolu (direct) 
Opérande => adresse mémoire de la donnée

- Adressage indirect   [..]
Opérande => adresse où se trouve l ’adresse de la donnée

- Adressage indirect par registre  [Rn]
Opérande => n° du registre qui contient l ’adresse où se trouve la donnée

- Adressage indirect par registre avec offset [Rn, #+/- offset]
Opérande => n° du registre qui contient l ’adresse où se trouve la donnée

- Adressage par pointeur [Stack]
Le pointeur (registre spécial) contient l’adresse de la donnée dans la pile

- Adressage par pointeur plus index [Stack + Rn]
Index => offset contenu dans le registre Rn

- Adressage par pointeur plus index et offset [Stack + Rn + #offset]
Index => offset contenu dans le registre Rn



Vecteurs d’interruption

La position du vecteur d’interruption dans la table correspond à 
l’identifiant de la source
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Requête 
d'interruption

Table des vecteurs 
d'interuption

E100hHorloge Système
E200hPort série
F100hUSB
E5D0hTimer
E750hAfficheur
EAD0hClavier
EB00hJoystick
F000hDIsque dur

Adresse _Base _Table_des_vecteurs FC40

+  Identifiant_interruption

= Adresse_Vecteur

0000

02C8

Routine 
d'interruption

Adresse 
de retour

Adresse de la 
routine



Vecteurs d’interruption
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Analyse de l'exemple : 
• La table des vecteurs d'interruption ( zone dans la mémoire)

contient les adresses des routines d'interruption de chacun des
périphériques, classées selon les numéros affectés aux sources
d'interruption.

• Ainsi le clavier est la source d'interruption 5.
• L'adresse de sa routine d'interruption est placée à la 6ème position

de la table ( la 1ère est la source 0).
• Lorsque l'interruption du clavier arrive, un mécanisme hardware

ajoute le numéro de cette interruption (5) à l'adresse de base de la
table des vecteurs (FC40, celle de la source 0) .

• Comme les adresses sont sur 32 bits dans cette exemple, on
multiplie par 4 le numéro de l'interruption avant de l'additionner à
l'adresse de base ( FC40 + 4 x 5 = FC54)

• La table contient l'adresse de la routine d'interruption clavier (EAD0)
à l'adresse FC54.



Saut conditionnel
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CPSR = 

Instruction Branch

Si « True » alors Saut à l’adresse
Si « False » alors passage à l’instruction suivante



Saut conditionnel
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CPSR =

Bits de condition (N Z C V)
N = Résultat d’une opération de l’ALU négatif
Z = Résultat d’une opération de l’ALU nul
C = Carry(report)  provenant de l’ALU
V = Overflow (dépassement) d’une opération de l’ALU



Saut conditionnel
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